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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 
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Vragen van het lid Kuiken (PvdA) aan de minister van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport over btw-heffing in de geïntegreerde eerstelijnszorg 
(ingezonden 20 juli 2012). 

Antwoord van minister Schippers (Volksgezondheid, Welzijn en Sport) 
(ontvangen 26 september 2012) 
Zie ook Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2011–2012, nr. 3188 

Vraag 1
Bent u op de hoogte van het feit dat de eerstelijns Stichting Een Plus 
Samenwerking (SEPS) in Velp wordt getroffen door het besluit van de 
regionale belastinginspecteur om de middelen voor samenhang en samen-
werking in de geïntegreerde eerstelijnszorg, te beschouwen als een btw 
belaste prestatie? Wat is uw mening over dit besluit? 

Antwoord 1
Via de brief (kenmerk hb\svs\124\10 d.d. 19 juli 20121) van de door u 
genoemde Stichting aan mevrouw R.M. Leijten, kamerlid SP-fractie ben ik 
hiervan op de hoogte gesteld. Ook mevrouw Leijten heeft over deze kwestie 
vragen gesteld2. Die vragen liggen in lijn met de door u gestelde vragen. 
Mede daarom en verder omdat de beslissing van de belastinginspecteur een 
aangelegenheid betreft die ligt op het beleidsterrein van de staatssecretaris 
van Financiën, wil ik u allereerst verwijzen naar de beantwoording van de 
vragen van het lid Leijten (Brief ministerie van Financiën september 2012, 
kenmerk DGB/2012/4508). 

Vraag 2, 3, 4 en 5
Is het waar dat kosten voor multidisciplinair overleg, kwaliteitszorg, innovatie 
en organisatie van de zorg een btw belaste prestatie zijn? Wordt dit stand-
punt op dit moment door alle belastinginspecteurs toegepast? 
Is het waar dat zorgverzekeraars bij hun inkoop btw moeten gaan betalen op 
alle niet-medische diensten van instellingen (en hulpverleners?) in de 
gezondheidszorg? Zo ja, wat zijn de ( financiële ) gevolgen hiervan voor de 
eerstelijnszorg? 
Betekent de redenering dat zorgverzekeraars bij hun inkoop btw moeten gaan 
betalen op alle niet-medische diensten in de gezondheidszorg dat er sprake is 

1 Brief onderhands aan bewindspersoon verstrekt.
2 2012Z14660
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van een ongelijke behandeling omdat de huisarts een btw onbelaste 
vergoeding voor zijn administratie en praktijkvoering krijgt? Zo ja, vindt u dit 
terecht? 
Bent u van mening dat de medische btw-vrijstelling niet uitsluitend van 
toepassing is voor het directe patiëntencontact, maar ook voor het noodzake-
lijke voortraject om tot dat patiëntencontact te komen, zoals het afstemmen 
over wie welke zorg aan de patiënt levert, kwaliteitszorg, innovatie en 
organisatie? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 2, 3, 4 en 5
In de hierboven genoemde beantwoording van de vragen van het lid Leijten 
is, kort gezegd, aangegeven dat de belastinginspecteur op grond van de 
huidige wet- en regelgeving en naar de stand van de jurisprudentie in feite 
geen andere beslissing kán nemen. Zoals in de antwoorden op de vragen van 
mevrouw Leijten is aangegeven, beziet de staatssecretaris van Financiën 
samen met mij en in overleg met de betrokken sector of er mogelijkheden 
zijn de btw-heffing ten aanzien van de in het geding zijnde diensten aan te 
passen. Het overleg met de staatssecretaris van Financiën hierover is reeds 
gestart. Omtrent de uitkomsten daarvan zal de Kamer zo spoedig mogelijk 
nader worden geïnformeerd. Overigens mag er geen misverstand over 
bestaan dat ik het, bezien vanuit een oogpunt van de kwaliteit van de 
gezondheidszorg, belangrijk vind de samenwerking in de eerstelijnszorg te 
stimuleren en derhalve een oplossing nastreef die dit bevordert.
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